

# 北交所日成交额突破百亿 226股飘红

## 全天成交额逾102亿元

伴随着北交所个股大涨，投资者交易热情高涨，全天成交金额达102.43亿元，创下历史新高。

11月21日，A股三大股指集体高开，北证50指数也高开0.45%，开盘后指数不断上探，临近午间收盘，北证50指数涨超9%。午后开盘，北证50指数继续上攻，盘中一度涨超11%，之后A股三大股指以及北证50指数集体走低，截至当日收盘，北证50指数涨幅收窄至4.51%。

另外，11月21日，北交所成交额也创下了新纪录，当日成交金额超百亿元，经同花顺iFinD统计，当日成交金额达102.43亿元，其中21股成交金额超亿元。

经统计，鼎智科技成交额居首，当日成交金额达4.69亿元，也仅此一股成交额超4亿元；其次是并行科技，成交额3.64亿元；曙光数创成交额3.25亿元；阿为特、纳科诺尔成交额分别约为2.79亿元、2.29亿元。

除了上述5股，巨能股份、凯华材料、硅烷科技、奥迪威、诺思兰德等16股当日成交金额在1亿-2亿元之间。

消息面上，有媒体报道称，北交所向海通、国元等多家券商发送北交所股票做市业务评估测试通过函。相关券商表示，申请证监会核准做市资质的材料已基本准备完毕，拟于近日抓紧向证监会提交申请。

11月21日，北交所相关负责人对北京商报记者证实了这一消息，目前，北交所已完成申请券商的首批评估测试工作，取得通过函的券商经证监会核准取得相应做市资质后，即可在北交所开展做市业务。

北京南山投资创始人周运南对北京商报记者表示，做市商主动为市场提供买卖双向



11月21日，北交所出现大行情，北证50指数盘中涨超11%，当日盘中最多10股触及“30cm”涨停，全天成交金额破百亿元，创下历史新高。截至当日收盘，北证50指数涨幅收窄至4.51%，6股封死涨停，合计31股涨超10%，231只北交所个股中，仅5股飘绿，投资者赚钱效应明显。

## 11月21日北交所涨停个股二级市场表现一览

个股	收盘价	成交金额	总市值
星辰科技	5.72元/股	0.33亿元	9.79亿元
流金科技	3.86元/股	1.98亿元	12.16亿元
志晟信息	5.25元/股	0.21亿元	5.26亿元
旭杰科技	5.17元/股	0.37亿元	3.81亿元
三维股份	4.87元/股	0.58亿元	5.84亿元
华阳变速	4.22元/股	0.73亿元	5.7亿元

报价服务，有利于提升市场流动性，提高市场韧性和活力，在行情越不好时越能体现做市商作用，这对流动性不足的北交所二级市场尤其重要。

周运南进而指出，相对普通投资者，做市商可提供较为理性和准确的估值报价，对估值进行合理引导，让市场报价更具合理性，实现价值发现功能，混合交易有利于市场交易主体充分博弈，更好地实现价格发现，降低交易风险成本。另外，在连续竞价成交及时性、价格有效性和价格灵敏性快的优势基

础上，同步发挥做市交易抵抗市场人为操纵、平抑市场价格大幅波动的特点，有效减缓市场突发性极亢奋或极悲观的情绪，增强二级市场的平衡性和稳定性。

## 6股“30cm”涨停

北证50指数大涨的情况下，北交所出现满屏“30cm”涨停，当日盘中最多时曾出现10股涨停，截至收盘，星辰科技、流金科技、志晟信息、旭杰科技、三维股份、华阳变速6

股封死涨停板。

在上述6只涨停股中，华阳变速已连续涨停，公司11月20日就斩获了“30cm”涨停。资料显示，华阳变速主要从事商用车变速器零部件的研发、生产与销售，具体产品包括变速器操纵机构和变速器箱体等产品，其下游客户主要包括潍柴控股集团、东风汽车集团和法士特集团等公司。

值得一提的是，股价连续涨停背后，华阳变速业绩处于亏损状态，其中2022年实现归母净利润约为-1223万元，2023年前三季度

实现归母净利润约为-1073万元。

另外，6只涨停股中，仅流金科技总市值超10亿元。据了解，流金科技是电视频道综合运营服务商，主要利用广播电视网、电信网及互联网（即“三网”）为电视内容供应商，如电视台、电视剧版权方、电视节目制作方、电视广告投放方等提供频道覆盖、内容运营、营销传播及技术支持于一体的综合服务。

财务数据显示，2023年前三季度，流金科技实现营业收入约为4.39亿元，同比下降11.11%；对应实现归母净利润约为1352万元，同比下降38.2%。

经同花顺iFinD统计，海达尔、同辉信息、凯华材料、旺成科技4股涨幅在20%-30%之间，同源科技、惠丰钻石、汉鑫科技、凯腾精工、三元基因等21股涨幅在10%-20%之间。

整体来看，11月21日，231只北交所个股中，226股飘红，仅康普化学、曙光数创、奥迪威、并行科技、鼎智科技5股飘绿。其中，并行科技、鼎智科技两股跌幅较大，分别收跌3.62%、7.22%。

据了解，鼎智科技是以微特电机为主要构成的定制化精密运动控制解决方案提供商，主要从事线性执行器、混合式步进电机、直流电机、音圈电机及其组件等产品的设计、研发、生产和销售；并行科技则是一家超算云服务和算力运营服务提供商，公司主要服务包括并行通用超算云、并行行业云、并行AI云等。

对于北交所的大涨行情，财经评论员张雪峰对北京商报记者表示，北交所上市公司基本为创新型、成长型中小民营企业，具有经营稳健、创新明显的特征，受宏观经济影响较小，且随着政策层面的扶持，企业盈利能力有望持续增强，市场地位日益突出，这可能也是北交所大涨的原因之一。

北京商报记者 马换换

## 八连板后三柏硕自曝存非理性炒作风险



近日，被称为“蹦床王”的三柏硕(001300)成为二级市场上最热门的个股之一，公司已连续8个交易日涨停，股价接连创下历史新高。11月21日晚间，三柏硕尝试给过热的市场情绪“降温”，明确在股价异动公告中表示股价涨幅远远背离公司的基本面，公司股价存在非理性炒作的风险。值得注意的是，三柏硕大涨的股价背后并无业绩支撑，公司前三季度净利下滑逾八成。

## 股价屡创新高

11月21日，三柏硕再度冲上涨停，斩获八连板。

交易行情显示，11月21日，三柏硕高开1.45%，开盘价为23.78元/股，开盘后，三柏硕股价迅速冲高，并摸上涨停板。截至11月21日收盘，三柏硕收涨9.98%，收盘价为25.78元/股，全天成交金额为8.19亿元，总市值为62.85亿元。

连板行情使三柏硕股价屡屡刷新历史新高，11月21日25.78元/股的收盘价，为公司历史最高价。

股价大涨之际，11月21日晚间，三柏硕发布股票交易严重异常波动公告称，鉴于公司股票价格短期涨幅很大，股价涨幅远远背离公司的基本面，公司股价存在非理性炒作的风险。

东方财富显示，11月10日-21日，三柏硕已连续8个交易日涨停，收盘价格涨幅偏离值累计达到113.4%，公司股价短期波动幅度较大。值得一提的是，11月20日，公司盘中还上演了“地天板”，盘中一度触及跌停。

此外，三柏硕换手率偏高，其中11月20日公司股票换手率为74.29%，11月21日公司股票换手率为48.89%。

深交所公布的交易公开信息显示，11月21日，三柏硕因当日换手率达到20%、连续三个交易日内收盘价格涨幅偏离值累计20%、严重异常期间日收盘价格涨幅偏离值累计达到100%而登上龙虎榜。统计显示，上榜的前五大买卖营业部合计成交1.6亿元，其中，买入成交额为9560.24万元，卖出成交额为6456.67万元，合计净买入3103.57万元。

## 前三季度净利下滑逾八成

值得注意的是，三柏硕业绩情况并不理想，公司前三季度净利下滑逾八成。

资料显示，三柏硕是一家专注于休闲运动和健身器材系列产品研发、设计、生产和销售的高新技术企业。具体来看，三柏硕休闲运动器材包括不同型号的蹦床以及其他休闲运动器材，健身器材涵盖有氧健身器材和力量型健身器材，包括跑步机、椭圆机、健身车、综合训练机和杠铃架等。其中，今年上半年，公司蹦床贡献的收入占营业收入的比例接近四成，为公司主要的营收来源。

财务数据显示，今年前三季度，三柏硕实现营业收入约为2.9亿元，同比下降44.94%；对应实现的归属净利润约为1210.42万元，同比下降87.25%。

对于业绩下滑的原因，公司表示，疫情结束后，商用器材市场消费需求较热，家用器材市场消费需求下滑；同时，欧美通胀影响消费者购买力及购买结构，欧美市场需求尚未完全释放，欧美市场去库存周期尚未结束；此外，体育用品市场竞争激烈，以及公司销售规模下降，规模效应减弱及成本增加等原因导致毛利率下降，均是导致公司业绩下滑的原因。

投融资专家许小恒表示，二级市场上炒作热门股风险极高，股价被推高之后，投资者盲目跟风买入被套案例比比皆是。尤其是对于没有业绩支撑的热门个股，更要警惕短期炒作风险。

此外，三柏硕根据募集资金使用实际情况，于今年10月底对“蹦床生产线自动化升级建设项目”这一募投项目进行了延期。原计划项目达到预定可使用状态日期为今年10月31日，将延期至2024年10月31日。

三柏硕表示，本次募投项目延期，主要是因为募投项目整体进度是根据生产销售需求逐步推进的，项目投入实施后，受宏观经济波动、市场环境变化等影响，公司根据产品的销售情况调整了蹦床生产线自动化升级建设项目的施工进度。募投项目整体建设进度有所放缓，无法在计划的时间内完成。

北京商报记者 丁宁

## 侃股 Stock talking

### 特别分红利好不亚于回购股份

周科竞

贵州茅台的特别分红是回馈股东的重要方式，如果未来能有更多的公司进行特别分红，对股价将有特别明显的支撑，其利好效果不亚于回购股份。不过也要注意，特别分红并非适用于所有的绩优股，没有强大的现金流和稳定的业绩支持，不要勉强分红。

一般来说，上市公司都会在特定的时间进行年度的股息和红利的派发，优质公司会保持现金分红稳定增长。当上市公司业绩比较好、现金比较多的时候，如果想进行现金分红，最好的办法就是进行特别分红，这样投资者就不会认为分红属于正常的年度股息和红利，在以后公司现金不够充裕导致不适合再进行特别现金分红的时候，也不会打破持续稳定增长的现金分红节奏。

从对股价的利好影响看，特别现金分红的效果实际上比上市公司回购股份更好。因为大多数进行回购的上市公司，回购所用资金相对比较少，一般都是几千万元或者上亿元的规模，而如果上市公司进行特别分红，数量往往都比回购资金高出很多，毕竟如果只是多分几个几千万或者几亿元，大可以直接并入到正常的常规分红之中，没必要进行特别现金分红。因此，特别分红的利好作用不亚于回购股份，甚至还比回购股份更有价值。

对于有能力进行特别分红的

上市公司而言，稳定的现金分红是前提条件，因此，这些绩优股的投资大多属于长期价值投资，对于他们而言，所得的特别分红大概率会被用来重复买入投资标的，等于直接增强了上市公司股票的购买力，这同样是一大利好。

事实上，特别分红的利好虽然高于回购股份，但是对比大股东增持股份还是略逊一筹。因为大股东增持增持股份，意味着增持资金来自于上市公司之外，对公司的股价构成的支撑也更明显。同时，大股东增持股份通常会被理解成上市公司估值的低估，释放出的积极信号对提振市场信心很重要。

需要注意的是，特别分红可能提高股民的业绩预期，如果一家公司经常进行特别分红，投资者就会逐渐适应并习惯特别分红的存在，一旦哪一次上市公司没有进行特别分红，投资者反而会有所猜忌，对公司业绩发展产生负面预期，进而可能导致股价出现非理性波动。因此，上市公司在进行特别分红的时候，也要充分考虑自己未来现金流是否稳健、公司的发展会不会受到影响等诸多因素，如果特别分红的代价是牺牲成长性，就会变得得不偿失。

总体来说，上市公司进行特别现金分红对股民大有好处，让投资者能够体会到上市公司对于股东真金白银的回馈，对于增强市场信心很有作用。